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Дослідники з Колумбійського університету вперше застосували нову

технологію для точного редагування ДНК людських ембріонів. Вчені

вважають, що метод може допомогти боротися зі спадковими хворобами,

але водночас викликає серйозні етичні дискусії.

Про це пише The New York Times.

Протягом багатьох років науковці шукали спосіб змінювати генетичний код із

мінімальним ризиком помилок. Раніше для цього переважно використовували

технологію CRISPR, яка дозволяє вирізати окремі ділянки ДНК. Однак такий підхід

нерідко спричиняв небажані зміни або пошкодження генетичного матеріалу.

Нове рішення, відоме як base editing або базове редагування, працює за іншим

принципом. Замість вирізання фрагментів ДНК воно дає змогу точково

замінювати окремі нуклеотиди, тобто фактично виправляти генетичні помилки.

Технологію розробив у 2016 році науковець Девід Лю з Гарвардського

університету. Раніше її вже застосовували для лікування окремих генетичних

захворювань у людей.

У новому дослідженні команда Колумбійського університету використала базове

редагування для змін у генах PCSK9 і HBG. Перший пов’язаний із рівнем

холестерину та ризиком серцево-судинних захворювань, другий — із

виробленням фетального гемоглобіну.

Редагування проводили як на стадії заплідненої яйцеклітини, так і в ембріонах із

двома клітинами. За словами дослідників, новий метод не спричинив

масштабних пошкоджень хромосом, які раніше викликали занепокоєння під час

використання CRISPR.

У деяких випадках вченим вдалося одночасно змінити обидва гени в одному

ембріоні. Водночас вони зіткнулися з явищем мозаїцизму, коли частина клітин

залишається незміненою, а частина отримує нові генетичні характеристики.

Автор роботи, генетик Колумбійського університету Дітер Еглі, наголосив, що

дослідження поки не означає швидкого впровадження технології в медичну

практику.

“Ми не кажемо, що це буде використано завтра в клініках”, — зазначив учений.

Частина експертів закликає до обережності. Біоетики нагадують, що потенційні

побічні наслідки можуть проявитися лише після народження дитини.

Водночас прихильники технології вважають її перспективною для майбутнього

лікування спадкових захворювань. Зокрема, співробітники компанії Nucleus

Genomics припускають, що метод може допомогти під час процедур ЕКЗ,

дозволяючи використовувати ембріони, які сьогодні відбраковуються через

генетичні ризики.

Самі автори роботи визнають, що технологія має обмеження. За словами Дітера

Еглі, одночасне редагування великої кількості генів значно підвищує ризик

помилок.

Наразі дослідження ще проходить наукове рецензування. Наступним етапом

стане перевірка методу на ембріонах зі 100 клітинами та пошук способів усунути

проблему мозаїцизму.
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